



В этом
номере

Школа мне снится до сих пор

О годах преподавания
вспоминают
ветераны
педагогического
труда

▶▶ 2 стр.

Ой, мама, кто это?

Корреспонденты за-
глянули в прошлое и
отыскивали фото наших
любимых учителей
в детстве и юности.
Угадать кто есть кто -
задача не из легких

▶▶ 5 стр.

Любимые фразы наших учителей

Мы провели опрос
среди школьников.
Результаты очень
интересные

▶▶ 8 стр.



Пришла осенняя пора, С Днем учителя! Ура!

Днем и ночью ученики готовили
сюрприз педагогам. Надеемся, получилось!

▶▶ 6-7
стр.



Слово директору

Один урок мне запомнился на всю жизнь

- Александр Викторо-
вич, расскажите о са-
мом запомнившемся дне
в работе учителем.

- Когда я работал учи-
телем физики, мне больше
всего мне запомнился день
на практике в МОБУ СОШ
№7. Я тогда учился на 5
курсе в Кубанском госу-

дарственном университе-
те. Учитель физики дове-
рил вести урок, на котором
необходимо было собрать
электрическую схему и
провести опыт. Я понаде-
ялся на учеников, расска-
зал, как это делается, они
собрали схему. После это-
го мы включили схему, но я

не учёл нюанс, что лабо-
раторная схема собирает-
ся на 12 Вольт, а ученики
включили схему в розетку
на 220 Вольт. Из транс-
форматора пошел дым,
я скорее выключил ру-
бильник и рассказал ещё
о технике безопасности.
Случай запомнился на всю
жизнь: перед тем, как что-
то поручить, надо самому
всё это проделать, а толь-
ко потом давать детям.

(Окончание на 2 стр.)

Один урок мне запомнился на всю жизнь

(Окончание. Начало
на 1-й стр.)

- Можете поделиться впечатлением от работы в нашей школе?

- Я всегда говорю, что наша школа, МОБУ СОШ №11 имени Героя России И. В. Марьенкова - одна из самых лучших, в нашей школе прекрасные дети и очень дружный, профессиональный коллектив. Мы ставим определённые задачи, цели, и стараемся их достичь. У меня очень хорошее впечатление, я очень люблю нашу школу и стараюсь, чтобы наше учебное заведение достигло больших высот, чтобы наша школа гордо шла, неся знамя лучшей школы нашего района, надеюсь и на других пьедесталах. Я всегда иду на работу с радостью и с мыслями о том, что нужно сделать в этот день.

- Ваши наставления и пожелания всем учителям к их профессиональному празднику.

- Учительский хлеб очень трудно заработать, он требует профессионализма, здоровья и любви к детям, поэтому прежде всего я пожелаю нашим учителям в это тяжёлое время мирного неба над головой, а также достижения цели, педагогической цели. Со своей стороны могу убедительно сказать: всё, что в наших силах - в силах администрации школы, мы сделаем, поможем. Самое главное - это здоровье, пусть оно вас никогда не подводит. Счастья вам, дорогие коллеги, любви, успеха на профессиональном поприще и достижения наших целей!

**Денис КОВАЛЬЧУК,
Юлия АКИМОВА.**

Призвание

Школа мне снится до сих пор

Наши корреспонденты - в гостях у ветеранов педагогического труда

10 «А» встретился с Раисой Григорьевной Исаевой.

- Раиса Григорьевна, какие воспоминания у вас остались о годах преподавания?

- Я проработала в нашей школе 21 год учителем русского языка и литературы, Часто снится школа, как веду уроки. Хочу пожелать своей любимой школе, чтобы она во всех делах всегда оставалась первой! Ещё хочется, чтобы не прекращали изучать в школе литературу, потому что только она формирует моральный облик человека. Очень хорошо, что прибавляют уроки физкультуры. Если человек не будет физически крепким, то он не достигнет никаких вершин. Знания, полученные в школе, самые крепкие. Много встречаю своих учеников и все они благодарят за тот багаж, который позволяет им сейчас быть грамотными людьми.

Желаю успехов в работе молодым специалистам школы, а ребятам быть активными, ответственными и успешными.



Любите свою работу

Учащиеся 5»Б» побеседовали с Екатериной Андреевной Лабызной, которая проработала учителем математики и физики 33 года.

- Екатерина Андреевна, сегодня часто можно услышать, что о преимуществе советской системы образования. В чем оно заключается?

- Во-первых, в советское время всё-таки было трепетное отношение к школе, уважение к Учителю. Молодые люди, окончив пединститут, по распределению шли работать в школу. Технические науки, такие как: математика, физика, астрономия - занимали лидирующие позиции и были на высоком уровне в мире. Поэтому, может, я и выбрала математику, которую очень любила и понимала.

Во-вторых, советские учебники были написаны доступным языком, да и учитель на уроке много рассказывал и объяснял сам. А сейчас новые Стандарты предполагают, что дети самостоятельно добудут информацию. Время не стоит на месте.



- Мы знаем, что Вы работали практически с первого дня открытия нашей школы. Расскажите о своей трудовой биографии.

- В 1955 году я поступила в Борисоглебский педагогический институт Воронежской области на физико-математический факультет, который окончила в 1960 году. По распределению попала в Дагестан, в селение Дылым Казбековского района. Работала в школе учителем математики и физики в средних и старших классах. В 1967 году переехала в город Лабинск и преподавать в средней школе № 4,

где директором тогда был В. Г. Варелас. В 1975 году перешла работать в среднюю школу № 11. Это был год ее открытия. Здесь проработала до 1993 года, до момента выхода на заслуженный отдых.

- С чем «сражались» учителя сорок лет назад?

- Как и сегодня, в школе была важна дисциплина: на уроке, на перемене. Обращали внимание и на внешний вид, и на сменную обувь. Эти правила и нормы поведения одинаковы для всех поколений школьников. А телефон сегодня - это неотъемлемая часть современной жизни. Куда без него в век компьютерных технологий? Единственное, чтобы дети понимали: на уроке телефоном пользоваться нельзя, он не заменит знаний, добытых самостоятельно.

- Ваш совет молодым педагогам.

- Молодым учителям хочу пожелать любить свою работу, добросовестно готовиться к урокам, получать от общения с детьми радость и удовольствие.

Мы готовились лететь

В КОСМОС

7 «В» побывал у Татьяны Михайловны Дуюновой и узнал много интересного.

- Татьяна Михайловна, вы проработали в образовании более четырех десятков лет, выучили тысячи детей. А как учились в школе сами?

- Отлично. Не могла иначе. Всегда стремилась быть во всем первой. И в первую очередь потому, что не хотела подводить своих учителей. Я училась во второй школе. Большинство наших преподавателей – фронтовики. Они соревновались между собой, кто лучше преподает. Отдельно хочу сказать о Петре Семеновиче Якименко, который был директором школы. Ему я обязана тем, что стала учителем. В прямом смысле. Мы жили очень скромно. Денег на очное обучение просто не было. Он никогда не спрашивал меня про будущее. Просто после выпускного, Петр Семенович приехал на велосипеде, достал 40 рублей и сказал: «Езжай и поступай». Поступок, который до сих пор пробирает до слез.

- Главный совет, которому следовали всю жизнь?

- Плохих учеников не бывает. Все зависит от

твоего справедливо-го отношения к детям и к окружающим. Вот это я на всю жизнь запомнила.

- С каким чувством шли на свой первый урок?

- По распределению меня направили в Лабинский район, по месту жительства. Но мест математика в городе не оказалось. И тогда заведующая районной предложила поехать в х. Славянский (за Унароково). Школа новая, хорошая. На первый урок шла с мыслью, как понравится детям. Чтобы было интересно и полезно. А второго не будет без первого.

- Какое у вас самое теплое воспоминание, связанное со школой, учениками?

- Их за годы работы учителем у меня накопилось очень много теплых воспоминаний. Как мы всем преподавательским составом сами писали сценарий к праздникам, песни, стихи, ставили и сами же участвовали в сценках. Ну как не сохранить приятные воспоминания о выпускных, когда ты несколько лет готовишь своих ребят к это-



му дню? Были моменты на уроках, от которых надолго остается приятное чувство. Это когда новую тему урока начинаешь и вдруг видишь, боже мой, вот, прочувствовали, поняли, по-настоящему пронаяло... Общение с коллегами, с родителями, особенно, когда ты видишь, что они тебя понимают и поддерживают, да много греющих душу моментов остается в памяти.

В 35 лет я стала директором СШ № 11 г. Лабинска, до сих вспоминаю, какие Осенние балы готовили, работу «Клуба бредовых идей», куда ходили даже бабушки наших учеников. Действовал хор, состоявший из учителей, родителей и учеников, коллектив был грамотный, дружный.

- Что за «Клуб бредовых идей»?

- Сейчас бы это назвали б скорее волонтерским центром. Дискутировали на разные темы, начиная от подготовки к полету в космос и заканчивая организацией ансамбля. Устраивали мероприятия, помогали в разных акциях.

- Скучаете по школе?

- А мне не дают скучать – коллеги, бывшие ученики и их дети. Кому-то нужна помощь, кому-то консультация, кому-то просто выговориться хочется. Как говорят в народе, бывших учителей не бывает, как и учеников. Общаюсь со многими в соцсетях, приходят в гости, всех не перечислишь. Много моих продолжателей, учителей математики.

- Как считаете, сегодня быть учителем сложнее?

- Безусловно. Много бумажной работы, а не работы предметной. И преподавать труднее. Раньше ведь учитель был главным источником информации, даже книг особо не было. Сегодня у каждого в кармане целая планета знаний. И в этой конкуренции не так просто. Снизились у учеников логическое мышление, а без него далеко не уедешь.

- Ваше напутствие начинающим педагогам?

- Больше заниматься методикой и педагогикой. У нас многие учителя хорошо знают предмет, но донести знания детям не могут. И тогда простое становится очень сложным, пропадает интерес к предмету. Это очень актуально в наше сложное время.



сентябрь 2022 г., № 2

Коллектив педагогов нашей школы в 80-е годы.

Вернисаж

Какие наши годы!

Удивительное изобретение - фотография. Вроде бы просто изображение, а на самом деле машина времени, которая легко переносит нас в прошлое. Мы попросили педагогов совершить маленькое путешествие назад, в то время, когда они сами были учениками. Попробуйте угадать кто есть кто!



1



2



3



4



5



6



7



8



9



10



11



Сверить свои догадки с правильными ответами вы можете на 8 стр.

От всей души!

Учитель - перед именем твоим



В праздничный день ученики адресуют поздравления своим любимым педагогам. Мы - не поэты, мы еще только учимся, но сегодня все добрые и теплые слова - вам.

А. В. СЛЕЗЕВУ

Вы - лучший директор,
гордимся мы вами,
Ведь с вами порядок в
школе всегда!
И пусть все, что было
только мечтами,
Удастся вам в быль
воплотить без труда!

Пускай День учителя вам
принесет
Радость, улыбки
от жизни подарков!
Желаем вам двигаться
только вперед
И жить лишь счастливо,
успешно и ярко!

А. А. БРЯНЦЕВОЙ

Вы ведете так легко,
Что приятно нам учиться!
Хоть мы с вами
недолго знакомы,
Мы уже полюбили мы вас
И хотим поздравить сейчас:
Радостных побед
и вдохновения,
Много светлых и счастливых
дней,
Успехов, радости, везенья
И здоровья - что главней.

6 «А»

А. Ю. ПЕТРЕНКО

Анна Юрьевна - Вы супер!
Вы забота и внимание!
Доброта и понимание!
Вы - наш
любимый проводник

В мир красоты искусства!
Пожелать мы вам хотим:
Ярких красок, позитива,
И гармонии во всем,
Чтобы с каждым вашим
днем
Прекрасней и красивой
жизнь была,
И чудесной музой
счастья вся была озарена!

Т. С. БАРСУКОВОЙ

Вы - Татьяна
Станиславна,
Словно солнышко для нас!
Мы за ручку вместе с Вами
Прорвались
в свой первый класс.
Мы поможем
с первочками,
Положитесь Вы на нас!

Е. М. ТЕЛЕГИНОЙ

На труды мы идём,
С радостью и счастьем.
Потому урока ждем,
С нетерпеньем частью.
Мы все быстро
пробегаем,
Сразу все запоминаем.
Вы учитель очень
классный,
Педагог у нас
прекрасный.

Т. И. РЕДЬКО

Учитель химии нас учит,
Всё четко, ясно говорит,
Нас и очень любит,
А мы ее боготворим.
Вы в химии большой
специалист,
Желаем вам признания
в работе,
Пусть будет путь ваш
светел и лучист,
И сбудется все то,
чего вы ждете!

Т. А. РУЧКИНОЙ

Вы поможете узнать,
Как нам деньги
посчитать.
Сразу класс все
понимает,
На лету воспринимает.
Ваша речь плавна,
логична,
Знаем мы предмет
отлично!
Благодарность
принимайте,
Знаний нам побольше
дайте!

Н. В. СЕЛЕЗНЕВОЙ

На свете море важных
знаний,
Но в мире тьмы раздует
пламя
Царица всех наук -
предмет ваш.
Поможет нам зарплаты
в будущем считать
И скидки все
в «Магнитах» получать!
Спасибо за терпение
и труд,
Что разбираете
учебника-талмуд.
Больше счастья и удачи,
Мы дадим за вас
всем сдачи!!!

11 «А».

Е. В. МАТУШКИНОЙ

В начальных классах
шум и гам,
Спешите Вы к ученикам,
И мы Вас ждём
с открытым сердцем,
Хотим в любви вашей
согреться.
Спасибо Вам, учитель
говорим,
И от души за всё
благодарим,
За Вашу чуткость
и заботу,
За вашу добрую работу!

5 «Б».

Л. В. ЛАБЫЗНОВОЙ

Лариса Владимировна!
Русский язык
Знает каждый ваш
ученик.
Вы объясняете нам
так от души, -
Ошибок в грамоте
не совершим.
С праздником сегодня
Вас -

Поздравляет пятый
класс.
5 «Б».

С. И. ЧИСТЯКОВОЙ

Раньше учил нас
весёлый учитель,
Честное слово,
руководитель!
По вам скучаем, грустим
иногда
Но ваши двери для нас
открыты всегда!

8 «А».

С. С. ПАРТИСПАНЫЦ

Светлана Сейрановна -
учитель крутой
Учит с секретом,
подход вот такой!
К каждому ключик
свой подберёт,
Помнит и любит вас
школьный народ.

Е. В. ДУДАНЕЦ

Любовь к родному
языку Вы прививали.
И правилам нас
разным обучали.
Примите наши
поздравленья,
Позвольте повторить:
Спасибо Вам, что мы
по-русски
Умеем правильно
красиво говорить.

О. Н. НЕЙМАН

Вот как получилось:
Этот сверхучитель
Может делать всё.
С Днем учителя!
Желаем
Сил, они нужны Вам,
знаем,
А еще — запас
терпенья,
Счастья,
супернастроеня!

6 «В».

Л. В. КИЙКОВОЙ

Мы признаемся
вам прямо:
Вы для нас - вторая
мама,
Мы желаем вам
терпения
Нервов крепких,
настроения!
А невзгоды и печали
Никогда б не огорчали.

6 «В».



Л. Н. ДОРОХОВОЙ

Для нас вы - вторая
мама,
Лучше в мире не найти!
Кто так плавно и умело
Может нас вести в пути,
Знаний открывать
дорогу,
Буквы правильно писать,
Цифры складывать так
ловко
И об этом мире знать.
Мы картинки рисовали
и пингинов мастерили,
Лёд и снег из белой ваты
Так умело выводили.
Говорим сейчас спасибо,
Помнить будем вас года!
Радости и счастья вам на
очень долгие лета!
С днём учителя!!!

11 «А».

И. В. РЕМИЗОВОЙ

Наш учитель-англичанин,
Это ваше же, призвание,
Вам идей и вдохновений,
И прекрасных

настроений.
Чтобы было все
лишь super,
Ученики были не stupid,
Вам всегда любви
и счастья,
И по жизни
без ненастий!

10 «А».

В. Н. ДУЮНОВУ

Формулы запомнить,
теорему доказать,
Ну а дома и задачи
порешать.
Не у всех талант
к наукам точным
Это честно мы должны
признать.

С днём учителя вас
дружно

Мы всем классом
поздравляем,
Математике мы больше
Уделять внимания
пообещаем!

7 «В».

Л. М. ПОГОСОВОЙ

Физики законы
Мы с вами постигаем
И вас с Днём учителя
Сегодня поздравляем.
Желаем воспитать вам
Будущих Ньютонов,
Чтоб смогли мы новые
Открывать законы.

И. Н. ТАЛВИНСКОЙ

Мы стараниями
большими,
Что вложили вы в нас
всех.
Стали грамотными
сильно,
Так что ждет нас всех
успех.
За заботу благодарны,



За науку, добрый взгляд.
Поздравляем с днем
прекрасным,
Будет жизнь пусть
без преград.

Л. И. САЙХАНОВОЙ

Как по английски
«Привет» всем сказать,
Слово «good morning»
Когда применять,
Всё нам расскажет,
Со всем нам поможет,
Так много знает, и мы
хотим тоже!!!
Учим английский на 5+
и больше...
В мире язык очень
важен сейчас,
Скажем спасибо мы вам
в этот час!

11 «А».

И. Б. ЧЕСНОВОЙ

Знакомите нас
с классикой
И учите культуре,
Не представляем школу
Мы без литературы.
Сегодня в день учителя
С букетом поздравления
Мы дарим
в благодарность
За мудрое учение.

И. Ю. ПЕТРЕНКО

Физкультура — это сила!
Вам спасибо за предмет:
Ведь на поприще
спортивном
Педагога лучше нет.
Пусть проходит жизнь
в движении,
Новый день вам
счастье даст —
Поздравляем
с уважением
С Днём учителя мы вас!

А. А. МЕРЯХИНОЙ

В каком году крестили

Русь,
А в каком была война.
Все факты эти точно,
Вы знаете «на ура».
Учителя истории,
Нам лучше не найти.
И в праздник Вам
желаем,
Удачи на пути!

С. А. ПОЗЕНКО

ОБЖ — предмет
любимый
Мы душою не кривим.
Вам, учитель наш
любимый,
Мы спасибо говорим.
Поздравляем с днем
прекрасным
И желаем долгих лет.
А для класса, знайте
точно,
Вы всегда авторитет.

Л. В. ПЕТРИКЕЕВОЙ

С Днём учителя всемир-
ным!
Пусть Вас ждет успех
большой,
Счастье будет пусть
обширным,
А в душе — всегда покой.

О. Ю. ШУЛЬГА

Поздравляем
с Днём учителя,
Вас, спортивная натура!
Наш предмет самый
любимый.
Вы ведете —
физкультуру!
Бег, повороты, волейбол
Учеба в удовольствие.
Еще сильнее мы любим
школу,
За то, что есть и спорт
в ней!

С. В. АБРАМОВОЙ

С днём учителя

поздравить
Каждый ученик вас рад,
В географии вы — гуру,
Нет для вас нигде
преград.
Пожелать хотим сегодня
Счастья — целый океан,
Жизнь пускай пересекает
Радости меридиан.

Н. М. ШАБАШЕВОЙ

К нам приходит
в октябре
Праздник удивительный.
Что за праздник —
не секрет:
Это День учителя!
Поздравляем вас
сегодня,
Справиться желаем
Просто, весело,
спокойно
С классами начальными!

Н. В. ФЕДОРОВОЙ

В расписании есть
инглиш?
Это день прекрасный!
Ведь учитель языка
У нас самый классный.
Поздравляем классом
всем
С днем вашим прекрас-
ным.
Солнце светит пусть в
судьбе,
Небо будет ясным.

И. А. ЛУКЪЯНЧИКОВОЙ

В День учителя мы Вас,
Поздравляем и хотим,
Пожелать любви
и счастья,
За знания — благодарим!
Историю теперь
мы знаем,
От викингов
до наших лет.
Желаем много успехов,
Жить радостно
и не знать бед.

**М. Н. РАДЖАБОВОЙ**

С Днем учителя сегодня
Вас поздравить
собрались
И, конечно, очень дружно
Вас за труд благодарить.
Мы пока всего лишь

дети,
Но ответственны всегда.
Первый наш учитель,
знайте:
Все старания — не зря.

Обещаем не лениться,
Знания приумножать,
Чтоб могли нами
гордиться,
После школы
вспоминать.

М. А. БУРЯ

Спасибо Вам за
эти знания,
За каждый новый
Ваш урок!
Благодарим
за воспитание,
Достойны Вы всех этих
строк!

Мы все Вас любим,
уважаем,
Ведь Вы, учитель, лучше
всех,
Ну и, конечно, же
желаем,
Чтоб Вам сопутствовал
успех!

И, А. ПАНЧЕНКО

Словари, тетради, ручки
Наготове каждый день.
Вновь учитель самый
лучший
Прогоняет нашу лень.

Вам за знания спасибо,
За терпение, доброту.
Ваша светлая улыбка
Вызывает теплоту.

Пожелаем вам здоровья,
Много денег, долгих лет.
И удачи вам с любовью,
Достижений и побед.

И. В. КАРУНИНОЙ

Спешим мы
с Днем учителя
поздравить
Вас, кто английский нам
преподает,
Не можете Вы даже
и представить,
Как ждем, когда же
Ваш урок придет!

Пускай легко, успешно,
интересно
Занятия у Вас всегда

идут,
Оценкам пусть отличным
будет место,
Пускай все будет только
very good!

**Наш
опрос**

Мы спросили учеников, какие фразы они чаще всего слышат от учителя, и вот что получилось.

Скажи всем, мы все вместе посмеемся!

Оценку мне тоже на двоих поставить?

А тебе – что, особое приглашение нужно?

Атласы где? Уже сентябрь прошел.

Да ладно.

Не сейчас, а сейчас же!

«Я» – последняя буква в алфавите!

Лес рук!

Я сейчас выйду на минутку, сидите тихо, дверь открыта, я все слышу!

Сейчас весь класс пересяжу на первую парту.

Раз никто не хочет отвечать, будем вызывать по списку!

Вдиг на одиг

Газета МОБУ СОШ №11
им. Героя России
И. В. Марьенкова.

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

А. В. Слезев
И. В. Ремизова
Е. В. Дуданец
Т. В. Калинин

Над номером работали
корреспонденты

Денис Ковальчук,
Юлия Акимова,
Елизавета Лысяк,
Дарина Чернова,
Ульяна Игольницкая,
Юлия Данильченко,
Алина Мирзоева,
Анастасия Окулова,
Диана Чернова,
Анастасия Коваленко,
Милана Оруджева,
Анастасия Бондаренко,
Ангелина Брыкалова.

Кто есть кто. Ответы

1. С. В. Абрамова
2. Е. В. Дуданец
3. И. Б. Чеснокова
4. С. Н. Иванова
5. И. В. Ремизова
6. И. Ю. Петренко
7. О. Н. Нейман
8. М. Н. Раджабова

9. Л. И. Сайханова
10. А. А. Брянцева
11. Н. В. Фёдорова
12. И. Н. Талвинская
13. А. А. Меряхина
14. Т. А. Ручкина
15. Е. В. Матушкина
16. В. Н. Дуюнов

17. С. В. Ивановна
18. Л. В. Лабызнава
19. А. В. Слезев
20. С. С. Партиспанянц.
21. Н. В. Селезнёва
22. Т. И. Редько
23. А. Ю. Петренко